

我市启动村社组织换届“回头看” 不称职村社干部将会被“停职教育”

本报讯(记者黄合 通讯员 勇轩轩)村社换届近一年,新班子的政治素质、治理能力、服务本领、品行作风是否过硬?记者近日从市委组织部了解到,为贯彻落实中央和省、市委关于实施乡村振兴战略的决策部署,我市已启动村社组织换届“回头看”工作,全面分析研判村社组织换届后班子战斗力情况,并结合开展扫黑除恶专项斗争,切实提升基层党组织组织力。

“村社干部是党委政府方针政策的直接执行者,也是基层阵地的守护者。我们希望通过此次‘回头看’,查班子运行情况,看基层组

织是否坚强;查干部德才表现,看能力素质是否过硬;查实干实绩表现,看工作推进是否有力度;查基层治理建设,看民主监督是否到位;查群众满意程度,看初心使命是否践行。”市委组织部相关处室负责人说。

据悉,此次“回头看”工作分为村社自评、组织考察、综合研判、整转提升、督查指导等环节。查改问题对照“清单”,高标准对标农村基层党建“浙江二十条”,包括村社组织的班子队伍建设、党组织书记能力、村务财务事务的民主管理、社会治安问题、乡村振兴等中心工作开展以及“村霸”、宗

族宗教和黑恶势力情况等。

根据活动安排,3月和4月,由镇乡(街道)党(工)委组织部、组织、民政、农业等相关人员,建立专题考察组,深入每个村、社区,通过实地查看、个别谈话、入户走访等方式,对班子整体运行状况、村社干部个人表现等情况进行综合考察。同时,我市各级成立联系督导组,市级督导组将在5月底前对每个镇乡(街道)开展一次巡回检查,区县(市)、有关开发区督导组原则上要对每个村、社区开展一次巡回检查。

该肯定的充分肯定,该提高的帮助提高,该换人的坚决换人。结合“回头看”工作反馈结果,我市将对

履职不够理想的“守护人”动真格,对表现一般、党员群众有意见的村社班子或班子成员,进行诫勉谈话,督促整改;对工作不力、履职不当、作风不正、群众不满的“四不”村社干部特别是党组织书记,要按照规定坚决调整。

同时,我市还将探索推行不称职村社干部“停职教育”制度,对未兑现“创业承诺”“服务承诺”的,督促限期整改,对出现“辞职承诺”所列情形的,及时启动辞职程序;对评定为后进村(社区)党组织的,逐级建立工作台账,下派第一书记全程驻村指导,明确责任人、责任单位及整改时限。

职工医疗互助保障工作启动

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡)记者近日从宁波市总工会了解到,2018年度宁波职工医疗互助保障工作即将启动,办理时间截至4月30日。

这一互助保障分为在职职工住院医疗互助保障、退休人员住院医疗互助保障、特种重病医疗互助保障和女职工安康互助保障。参保职工如患病住院,凭其医保住院发票可在其个人承担部分范围内,享受一定比例的医疗互助保障金;对于参保“特种重病”和“女职工安康”项目的职工,在发生相应病情时,还可另外获得每份1万元的补助。

据了解,市本级单位集中参保办理时间为2018年3月底至4月30日(节假日除外),而享受宁波市城镇职工基本

医疗保险的退休人员4月起可前往就近社区参保,具体时间以各社区通知为准。从去年起,职工医疗互助保障工作已推出了网上参保功能,三年内有参保记录的基层单位可直接登录网上参保平台办理参保手续,新参保单位需到就近互助保障参保网点办理相关参保手续,网上参保平台不办理个人参保。同时因网络安全等原因,各参保单位网上办理参保手续只允许进行一次,网上各项参保信息需仔细填写。

据悉,市职工医疗互助保障工作经过十余年的探索实践,目前已基本形成了多项目、广覆盖的职工医疗互助保障体系,累计参保职工1049万人次,先后为54万人次给付保障金4.7亿元,2017年职工参保突破145万人次,大大减轻了患病职工个人医疗负担。

宁波保税区发布跨境电商投诉举报“白皮书” 每十万笔跨境订单产生一件投诉

本报讯(记者王岚 通讯员戚鸣)随着跨境电商交易量的快速增长,跨境消费投诉也呈逐年上升趋势。近日,宁波保税区发布跨境电商投诉举报分析报告,奶粉(含牛奶)、其他食品、尿不湿、保健品和化妆品居投诉总量前五。

报告利用大数据聚焦商品投诉类别、领域分布等内容,概括分析了跨境电商行业共性问题并提出针对性建议。报告指出,近四年来保税区累计受理各类跨境电

商投诉举报773件,累计办结758件,办结率达98.1%。从投诉举报受理数占跨境贸易成交量的比例来看,大约每十万笔跨境订单产生一件消费投诉举报;从投诉类别来看,跨境电商投诉举报以商品类为主。

从投诉举报涉及的主要商品类别看,涉及食品、化妆品的投诉举报从无到有,在2016年和2017年有显著增长,特别是涉及食品的投诉举报在2017年跃居第一,达85件;涉及奶粉、尿不湿和保健品的

投诉举报均在2016年达到顶峰,2017年出现回落趋势,特别是尿不湿的下降趋势明显。

从投诉举报性质看,总量排名前四位分别涉及广告、质量、售后和价格。其中,2014年至2015年,涉及质量的投诉举报尤为突出,分别占当年投诉举报总量的100%和66.7%;2016年,涉及售后的投诉举报增长较快,达73件,当年排名第一,涉及质量的投诉举报66件,当年排名第二;2017年,涉及广告的投诉举报迅速增长,达284件,

占当年的71.7%,占四年总量的80.9%。

分析表明,职业举报显现。2014年至2017年,涉及职业举报人的投诉高达412件,占比超过60%。职业打假人的投诉举报主要涉及:食品标签标识问题,违反《食品安全法》相关规定等;虚假宣传或使用最高级用语问题,违反了《广告法》的相关规定等;药食同源问题,某些保健品或食品中包含了药品的成分,违反了《食品安全法》的相关规定等。

马拉松、房车、帆船、赛车、电竞…… 宁波体育产业 已占全省五分之一

本报讯(记者林海 通讯员徐迪)前天,宁波市体育产业发展大会在北仑梅山召开。记者从大会上获悉,2017年全市体育产业总产出319.91亿元,创造增加值99.3亿元,占全市GDP的比例为1.143%。“宁波体育产业占浙江体育产业的比重已有五分之一。”浙江省体育局副局长李华这样评价。

2017年,宁波承办了世界房车锦标赛、中日韩田径对抗赛、中国航海日论坛帆船赛暨“雅戈尔杯”一带一路全国帆船邀请赛、鄞州国际网球赛、东钱湖铁人三项赛、江北山地马拉松赛、九龙湖国际半程马拉松赛,以及传统的八一男篮主场赛事,全年举办全国级以上赛事40多项。2017年销售彩票21.21亿元,再创历史新高。

据了解,2018年宁波将举办世界房车锦标赛、北仑国

际排球新联赛、东钱湖铁人三项挑战赛、鄞州国际网球赛和八一男篮主场赛事等传统赛事;重点谋划打造品牌赛事,如世界帆船巡回对抗赛总决赛(中国宁波一号)、一带一路国际攀岩挑战赛(鄞江)、中国(四明山)百公里越野赛等;重新定位宁波国际马拉松,落实杭州湾新区为举办地。

今年要继续对国内、省内外和宁波的体育企业进行摸底,建立数据库。要继续办好“2018中国(宁波)体育产业博览会”,谋划举办“2018宁波大学生青年体育产业创新创业大赛”,争取在创建体育产业孵化园上有所突破;重点打造好江北洪塘、海曙鄞江和奉化大堰3个运动休闲小镇。

大会还表彰了2017年度大型体育赛事承办先进单位、体育彩票销售先进单位,为体育产业特聘专家颁发了聘书,市体育局还与中信银行宁波分行签订战略合作协议。

奉化林家村：桃源赶集乐翻天

本报记者 项一欽
通讯员 何好斌 闻佳

桃花满山香,游人赶集忙。3月24日至4月1日,作为“2018奉化水蜜桃文化节”的系列活动之一,第三届“桃源赶集”活动在萧王庙街道林家村举行。昨天是赶集的首日,超过20万名游客来此赶赴桃花美食之约。

与去年相比,林家村的“天下第一桃园”新增了观景台、走廊、凉亭和多条石阶。游客上山更加方便,也缓解了“人挤人”的情况。木制的观景台便于鸟瞰整个山峦的桃花,成为扎堆拍照的好地方。

玉祥泰传统食品、蒋家龙门千层饼……在林家村的水蜜桃交易市场内,奉化区美食圈的商家们都来这里摆摊。区商务局相关负责人介绍,今年全区共有101家商家报名摆摊,数量远超往届。经过第三方市场主体和专家评审,最终有47家人入围。有的商家还推出了桃花酥、水蜜桃蒸酒、桃花糕、桃胶等“桃文化”美食。趁着桃花季推销水蜜桃和其他特产,奉化水蜜桃农会、农村淘宝站等也开设了摊位,吸引游客通过手机下单预定。

林家村的村民也赶着加入“赏花经济”大潮。今年留给村里的50个摊位被250户村民“疯抢”,最终只好通过抽签决定。村民林云



昨天,奉化“小草”志愿者带着12名老人走进天下第一桃园——奉化林家村桃花林,一起赏花、唱歌,为他们拍照。

辉夫妇忙着炸制苔菜黄鱼和虾,“去年一天营业额近8000元,今年肯定会更好。”好几户村民还在自家院落里办起了酒宴,“满增农家乐”全天接待游客200多人。

吸引游客的不只有美景和美食,还有淳朴好学的乡风。村里的40位志愿者和奉化区“何美容道德模范工作室”的80位志愿者忙前忙后,保证了村里秩序井然、环境整洁、服务

周到。作为首批“浙江书法村”,林家村的书香墨韵也成为特色文化名片。在村志愿者驿站,老少村民现场创作,吸引游客或驻足欣赏,或掏钱买下。

地产春茶“抢鲜”上市

本报讯(记者陈章升 通讯员仇丹娅 董天天)近期,我市各主要产茶区陆续拉开春茶采摘序幕。今年上市的首批地产春茶价格与去年同期基本持平,部分外地地产春茶售价上升10%左右。

这两天,在宁海县深甽镇岭下村的岭峰茶场,采茶工人们正忙着采摘刚冒出来的春茶嫩芽。茶场负责人胡亚成告诉记者,前段时间,由于气温上升,茶叶生长速度较快。“雨水充沛,光照充足,使今年首批春茶的品质好于去年。现在,我们茶园每天能产40公斤鲜叶。”

宁海茶园总面积5.3万亩,预计今年春茶产量与去年基本持平。目前,该县开采的茶叶主要为“智仁早茶”“乌牛早”等特早生和早生茶叶品种,其中“乌牛早”已进入大面积采摘期。“这几天,我们茶园的首批春茶每公斤售价

约4300元,市场反响不错。”宁海县望海茶业有限公司负责人说。

连日来,奉化、余姚、慈溪等地茶园也呈现一片忙碌的采茶场景。在奉化南山茶场,春茶开采面积已超过200亩,采摘的茶叶品种包括“乌牛早”“迎霜”等,所产的首批春茶每公斤售价在4000元左右;在余姚四明春露茶园,采茶工人们正在采摘“龙井长叶”“龙井43”等品种茶叶,所产的“三月芽”春茶每公斤售价约3800元;在慈溪匡堰岗墩村,800亩高山茶园已进入春茶采摘期,所产的高山茶每公斤售价约1600元。

在宁波金钟茶城,不少茶叶专卖店门口挂出了“2018新茶上市”招牌,各地地产的明前茶每公斤售价基本在千元以上。“明前茶因为数量少,所以价格高。”金钟茶城一家茶行负责人说,建议大家买回春茶后,最好将其放置一周以上,让茶叶中的有益物质自动氧化后再喝。

江北聚焦民生“小事”也动真格

本报讯(记者董小芳 江北记者站张落雁 通讯员吴燕飞)“群众反映区妇幼保健院难,该院职工主动腾出30个院内停车位,难题初步得到缓解。”“洪塘老街居民反映三横河喷泉设置离家门口太近,声音过大影响休息,相关部门已经介入。”……这是江北地区聚焦民生“小事”动真格、努力提升群众生活品质的一个缩影。

日前,江北地区以问题为导向,聚焦民生“小事”开展排查整改,并着重深剖、细挖、严纠“小事”背后的形式主义和官僚主义,倒逼干部担当作为,努力推动问题解决,补齐影响群众生活品质的“短板”。

确保民生问题“快发现”,江北地区积极拓宽信息渠道,在逐一研判会商已排摸梳理出的“存量”民生问题的基础上,加强与信访、审管等部门对接联系,第一时间获取“增量”民生问题以及干部不作为、不担当、

不实干的问题。同时,通过设置专门受理窗口,与群众面对面交流等方式,主动收集“一手”问题。

实现民生问题“准处置”,江北地区严格监督检查,对各单位的服务办事窗口和群众最关心、最迫切希望解决的问题进行“点穴式”督查;充分发挥派驻纪检监察组、街道(镇)纪工委(纪委)力量,对被监督单位负责的民生问题整改情况及干部工作表现开展“贴身式”督查;建立健全有效的群众投诉、举报问题回应反馈机制,不定期开展“机动式”督查。

推动民生问题“实整改”,江北地区敢于动真碰硬,区纪委将督促解决民生问题作为执纪监督问责的重点内容,对思想上不重视、行动上不迅速、落实上不到位的责令说明情况,对查实存在不作为、慢作为、轻作为等情况的,坚决追责问责。

据统计,截至目前,江北地区共

排查出民生领域问题线索153件,涉及城建类、交通类、社会保障类、公

共安全类等8大类,目前已推动75个问题整改到位。

“小事”背后往往反映大问题

李国民
妇幼保健院难,喷泉声音过大,这些似乎都是民生“小事”,但如何对待,反映了有关部门和基层干部的作风问题。老百姓遇到民生问题,还没反映,有关部门就处理好了,或者一反映,有关部门立即解决了,他们就能从中感受到有关部门和基层干部的作风转变;如果不反映不解决,反映了还一拖再拖,久拖不决,老百姓如何能有获得感,又如

何会有高满意度?作风建设永远在路上,特别是基层直接影响群众切身利益的一些民生“小事”,背后往往关系着干部作风“大事”。我们抓作风建设,就是要从看得见、摸得着的具体民生“小事”上入手,做好作风转变的“大文章”,以实实在在维护群众切身利益的实效来取信于民。经过这些年的党纪法规教育和作风建设,党员干部身上大的作风问题不多了,更多地反映在“小事”上。江北地区从民生“小事”入手,倒逼干部担当作为,推动问题解决,不失为抓作风建设的

市区近300个 老旧公交候车亭美容提升

本报讯(记者张燕 通讯员杨红岳 满伟伟)今年5月底前,市区297个候车亭将实施整治和修补,让城市主干道面貌焕然一新。

公交候车亭维修改造是今年我市公交候车亭提升工程的一项重要内容。近段时间,市公交场站公司对全市1736个点位公交候车亭开展了全面排查,针对候车亭存在的漏水、脱漆、雨天顶部水帘现象等问题,周密制定维修方案,扎实推进专项治理。根据候车亭款式特点和漏水情况,安排了两种施工工艺进

行补漏:东部新城候车亭针对顶部铝板拼缝等易漏水位置进行先补胶再贴防漏贴的工艺;顶部拼缝多的候车亭用改性沥青防水卷材进行全覆盖或局部覆盖简易修补。部分候车亭在补漏的同时也开展了补漆工作。截至目前,已完成候车亭补漏107个站点,补漆33个站点。

另据了解,现有候车亭中,经过几年来的升级换代,大部分候车亭基本消除了雨天“水帘”现象,尚余106个站点的公交候车亭顶棚需要进行引水槽或挡水条改造,预计今年5月底前全面完成。